

**О**СЛЕПИТЕЛЬНОЕ звездное многоцветье. Это даже не вообразимо представить. Самая обычная темно-зеленая ель струилась всеми цветами радуги. В оранжевых, сиреневых, зеленых,

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания первый

№ 4

Вторник, 9 января 1979 года

Цена 2 коп.

4 марта—выборы в Верховный Совет СССР

## ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

Состоялось собрание тружеников Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции по поддержанию кандидатов в депутаты в Совет Союза Верховного Совета СССР десятого созыва по Салехардскому избирательному округу № 324. Встречу открыл секретарь партийной организации экспедиции Ю. П. Вильков.

Он представил слова избирателю Б. И. Панкратовой, начальнику пла нового отдела.

Все мы хорошо знаем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, — сказала она. Всю свою жизнь Леонид Ильинич отдал служению народу, партии, защите мира на земле.

Много внимания уделяет Леонид Ильинич освоению нефтяных богатств Западной Сибири.

Зачитывается биография Л. И. Брежнева.

В. И. Панкратова призвала поддержать выдви-

жение Л. И. Брежнева в депутаты в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Выступивший затем В. К. Ясинко, товарь экспедиции г. г. пр. звал избирателей в день выборов единодушно отдать свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных Леонида Ильинича Брежнева.

Слово предоставляется дипломисту, секретарю комсомольской организации А. Т. Кустову. Он рас-

сказал биографию кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Салехардскому избирательному округу № 324 товарища Баряева Павла Александровича.

Баряев П. А. родился в 1952 году, получил среднее образование, является кандидатом в члены КПСС с марта 1978 года.

После увольнения в запас из рядов Советской армии по комсомольской путевке прибыл в г. Надым на обустройство Медвежьевого газоконден-

сатного месторождения, где работал бетонщиком, затем бригадиром комплексной бригады комсомольско-молодежного строительно-монтажного управления треста Севергазстрой.

С мая 1978 года работает бригадиром плотников строительного участка № 53 треста Уренгойгазпромстрой. Бригада является лучшей в тресте. Производственные задания выполняет на 116—130 процентов.

Тов. Баряев — активный общественник. Неоднократно избирался группом комсоргом, членом комитета комсомола г. г. Делегат XVII съезда ВЛКСМ, член ЦК ВЛКСМ, член бюро горкома ВЛКСМ, депутат городского Совета.

После съезда комсомола т. Баряев возглавил Всесоюзный строительный отряд им. XVIII съезда комсомола, который был направлен на обустройство Уренгойского месторождения.

Награжден медалью «За трудовую доблесть», Почетным знаком ЦК ВЛКСМ, «Молодой гвардеец пятилетки».

А. Т. Кустов признал избирателей в день Выборов отдать свои голоса за кандидата в депутаты Павла Александровича Баряева.

Общее собрание тружеников Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции единодушно постановило поддержать кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева и бригадира комсомольско-молодежной бригады плотников КМСУ-53 треста Уренгойгазпромстрой П. А. Баряева.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Павел Куприянович Петухов, начальник строительно-монтажного поезда № 329, на звенооборочную базу приехал в обеденный перерыв. Он часто бывает здесь, а сегодня уже второй раз. И путейцы комсомольско-молодежной бригады Владимира Бурьяна поняли: неспроста это.

В вагончике шутки, смех. Весело потрескивают в печке березовые чурки. Папирисный дым не перебивает запаха соленки и креозота. Начальник поезда подсел к парням, спросил о жить-бытье, а потом сказал:

— Настроение, вижу, у вас молодецкое. Это хорошо. И работа ладится. Но придется зашивку звенев приостановить. Получена радиограмма от начальника строительства Д. И. Коротчева: «Завтра утром на станции Чучуяха должны быть левый и правый стрелочные приводы. Это срочно и ответственно. Задержится укладка пути дальше на север».

## Зимние заботы речников



УСПЕШНО потрудился в минувшую навигацию коллектив Тарко-Салинского цеха технической эксплуатации флота Главтюменьгеологии. Перевезено 157 тысяч тонн разных грузов при плане 69 тысяч тонн. Чтобы ускорить погрузочно-разгрузочные работы, (это влечет за собой большую обработываемость флота), цеху приписали три новых плавкрана.

В конце навигации, несмотря на сложные погодные условия, речники сумели добраться до затона Тарко-Сале. Флот поставили на зимовку.

В начале ноября началась подготовка флота к новой навигации. Ремонт ведется по графику. Бригадой котельщиков и электрорасварщиков под руководством капитан-механика М. В. Задойко подготовлены к эксплуатации два грузовых теплохода в Часельке. Весной, когда устье Таза будет забито льдами, эти теплоходы примут участие в формировании плотов леса для строек Главтюменьгеологии.

Приведены в техническую готовность семь несамоходных единиц флота. Отлично работают на ремонте электросварщики А. В. Шинин, А. И. Основин, механик А. А. Веселов, капитан-механик М. В. Задойко, А. И. Пронин, А. А. Знаменовский.

Л. ТИМОФЕЕВ,  
мастер цеха.

## Досуг молодежи

# ПОЛЦАРСТВА ЗА КАРНАВАЛ

Четвертому  
году  
пятилетки  
— ударные  
темпы!

На трассе Сургут-Уренгой

## ПУТЕЙЦЫ

В СЕДАЛЬЩЕ и дальше на Север сквозь тайгу устремляется стальная магистраль железной дороги Сургут — Уренгой. Еще недавно бригада монтеров пути Григория Волошина из строительно-монтажного поезда № 329 управления «Тюменьстройпуть» на станции Чучуяха (258 километр трассы) передала эстафету укладки главного пути бригаде Героя Социалистического Труда В. В. Молозина. А сегодня молозинцы уже пришли на будущую станцию Ханымей (280 километр).

И днем, и ночью трасса живет, трасса работает. Непрерывным потоком в сторону Уренгоя просят железнодорожные составы с грузами для нефтяников, строителей, мостовиков, лесозаготовителей, энергетиков. Бурлит ожившая тайга, в глухомани работают рабочие поселки.

Наш поселок — самый красивый, культурный и благоустроенный на трассе. Он занял первое место по Министерству транспортного строительства и награжден Дипломом первой степени. И по праву. За короткий срок в сложных условиях у нас построены 6 молодежных общежитий, амбулатория, средняя школа, столовая, магазины, пекарня, бакалея, котельная, продовольственные склады. В новом году 50 самых маленьких жителей спрятят новоселье в светлом и уютном детском садике. Откроется клуб на 300 мест с помещениями для библиотеки.

И, конечно, свой юбилей — двухлетие со дня образования комсомольско-молодежного строительно-монтажного поезда № 329 — ноябрьцы ознаменовали

высокими трудовыми успехами. 5 декабря 1978 года коллектив рапортовал о выполнении годовых производственных заданий и обязательств. Завершено плановое строительство искусственных сооружений под главный путь, уложено 62 километра стальной магистрали, выгружено 8,6 тысячи кубометров балласта. В начале года путейцы, возглавляемые Григорием Волошиным бросили клич: «Минуте пятилетки — рабочий счет!» И пять раз подряд комсомольско-молодежный коллектив удивлял первенство в соревновании. По 400—500 метров пути проходят они в смену. Это намного больше дневной нормы.

Успехи строителей не случаи. В нашем коллективе, например, из 350 работающих 240 соревнуются за звание «Ударник коммунистического труда». Есть у нас и маяки соревнования, которые трудятся под девизом: «Сам работаешь хорошо — научи товарища». Среди них монтеры пути Камиль Гайнанов, Анатолий Кацко, Станислав Радченко, Анатолий Остапчук, штукатуры-маляры Прасковья Барахтеева, Екатерина Бусыгина, Екатерина Козина, сантехник Михаил Клыков, плотники Борис Максимчук, Анатолий Барахтеев.

У нас еще нет станции. На 203-м километре пока стоит голубой вагончик с надписью «ст. Ноябрьская». Но она будет! Будет потому, что своими руками намерены преобразить Север.

И. АРСЕНЮК,  
монтер пути строительно-монтажного поезда № 329 управления «Тюменьстройпуть».

## ДЕЛО РУК РАБОЧИХ

Несколько минут длилось молчание. Начальник поезда не торопил с ответом. И он, и эти парни в рабочих спецовках, понимали трудность такого задания. Нужно все осмысливать, настроить себя.

Первым отозвался Вик-

тор Дыба. Он замещает

сейчас бригадира.

— Потом, Федя, — вы-  
прямился Леня Ермаков, —  
давай, майна! — рамный  
ремень опустился на

брюсы.

Виктор Дыба расстегнул

куртку. Жарко. Ноет пояс-

### Репортаж с места события

тор Дыба. Он замещает сейчас бригадира.

— Мало у нас, Павел Куприянович, времени. Но, думаю, выражу мысль товарищей: не уйдем со звенооборочки, пока не смонтируем оба перевода.

...Утром подул сильный ветер. Хлестал в лица снегом. Но ребята, кажется этого не замечали. Народ выносливый. Все работают с комсомольским задором.

— Перекурили бы, — улыбается из кабины краиновщик Федя Гороховский, —

ница, отяжелели руки, не слушаются пальцы. Нет, из рабочего ритма нельзя выходить. Его товарищи тоже не просят передышки.

Нет-нет, да и подбросит

штуку Станислав Радченко и обязательно ее подхватит белорус Гриша Курец.

И снова смех, снова задор. Темно, слабовато светят прожектора, парни работают на ощупь, каким-то своим особым чутьем точно

бьют по костилям. И все работают старательно: Саша Захаров, Витя За-

горуйко, Володя Балаклинко, Саша Ражев, Игорь Черемухин, Володя Богатиков, Сережа Конюшин. На трассе тишины не бывает. Все подчинено одной цели: широкому трудовому наступлению на Уренгой. И эти трудолюбивые, дружные ребята принимают здесь самое непосредственное участие. Осталось уж много, чтобы выполнить производственную программу — дойти до 258 километра, передать эстафету другим строителям стальной магистрали. Поэтому работают ребята, себя не жалеючи.

Рассвет застал парней в пути. Они возвращались в поселок на вахтовой машине. Чем больше их подбрасывало в кузове, тем крепче они прижимались друг к другу. Устали бесконечно, но духом не пали. Прораб участка Виктор Андреевич Пичугин доложил начальнику поезда: «Задание выполнено!»

И. ИВАНОВ.

Партийная жизнь: стиль ра-

## ЯДРО КОЛЛЕКТИВ

**САМОЕ** важное, самое главное, что наполняет сегодня жизнь и деятельность партийных организаций, всех трудящихся — это борьба за успешное выполнение заданий десятой пятилетки, за дальнейшее развитие экономики.

Для выполнения геологического объема нам с начала пятилетки планировалось пробурить 194 тыс. метров горных пород. Фактически, за это время пройдено 155 тыс. метров.

Выполнение плана по приросту жидких углеводородов выглядит следующим образом: нефть — 58, газ — 172, конденсат — 84 процента.

По ряду технико-экономических показателей мы добились успехов. Выросла производительность труда. С ростом производительности возрос средний заработка. Снижена стоимость одного метра проходки, значительно уменьшены по сравнению с тем же периодом прошлого года затраты авиации на один метр проходки. Прибыль составила четверть миллиона рублей.

Мы гордимся результатами труда, достигнутыми буровыми бригадами, где мастерами Н. Д. Глебов, А. Н. Греков, бригадами по испытанию скважин, возглавляемые мастерами А. И. Гостевым и М. Б. Атнагулловым.

Дружный коллектив, руководимый коммунистом, Героем Социалистического Труда, мастером I класса Н. Д. Глебовым, взял обязательство к первой годовщине Конституции СССР пробурить с начала пятилетки 40 тысяч метров горных пород, и с честью с ним спрашивается. По итогам соревнования бригаде пришлось призовое места с выплатой денежной премии, а мастеру за высокие производственные показатели на слете молодых геологов вручен Почетный знак ЦК ВЛКСМ — «Трудовая доблесть».

Наши успехи и просчеты зависят, конечно, от действенности в работе первичной парторганизаций. Она является у нас ядром коллектива. За полтора года партийная организация экспедиции выросла как количественно, так и качественно, и объединяет сейчас в своих рядах 162 коммуниста.

Надо сказать, что отбор в партию, воспитанию молодых коммунистов мы стараемся уделять самое пристальное внимание. С 1975 года по 1978 принято кандидатами в члены КПСС свыше 30 человек. Большинство из них — рабочие.

Совершенствуется структура парторганизации. У нас семь цеховых организаций и 11 партийных групп.

Уровень партийной работы, дисциплины, инициативы коммунистов во многом зависит от боевитости низовых партийных звеньев. В числе лучших цеховых можно назвать парторганизацию автохозяйства (секретарь тов. Сидорук) и базы производственного обслуживания (секретарь тов. Гусельникова). В поле их зрения любые вопросы — от организации соревнования, борьбы за выполнение плана — до воспитания и быта.

Неплохо работают партгруппы в буровых бригадах т. т. Глебова, Грекова, Семенова, в бригаде по испытанию скважин мастера Гостева. Поэтому и трудовые успехи этих коллективов достаточно высоки.

Партийная организация оказывает помощь профсоюзу, комсомолу, совету молодых специалистов. У нас давно практикуется заслушивание отчетов о работе разведочного комитета профсоюза, комсомольской организации. Так, например, в июне 1978 года был заслушан отчет председателя разведкома В. А. Романова. Коммунисты принципиально обсудили работу разведкома, высказали справедливые замечания, указали на недостатки.

Достаточно активную поддержку оказывает нам РК КПСС. Проводились выездные семинары с секретарями цеховых парторганизаций, пропагандистами, политинформаторами. Даётся практическая помощь в подготовке и проведении партийных собраний, упорядочению делопроизводства.

Г. УЛЬЯНОВ,  
секретарь партбюро уренгойской нефтеразведочной экспедиции.

ЗТОРОЙ год жил Иван Зыков в избушке под крутым берегом Щучьей в тридцати километрах от поселка. Когда умерла от простуды же-

## ДИКИЙ ЗЫКОВ

### СЕВЕРНАЯ БЫЛЬ

ладывает железнодорожный путь на участке 258 — 350 километр. Наши подрядные организации (мехколонны № 49 и № 55) заканчивают отсыпку грунта на этом отрезке. Проводится большая работа по обустройству временного поселка для транспортных строителей на ст. Ханымей.

Наш поезд, который раньше дислоцировался в г. Свердловске, прибыл в Пуровский район в марте 1977 года. Первоначально высадили десант из 7 человек. Пришлось столкнуться со многими трудностями, однако постепенно они преодолевались. Сейчас мы уже построили жилье, объекты соцкультбыта.

По прежнему испытываем недостаток в жилье: прибывает на стройку много людей. Создана неплохая производственная база — электростанция, кузница, ремонтно-механические мастерские.

В 1977—78 годах строителями освоено более 15 миллионов рублей.

Ведется работа по развитию

держек в приемке грузов.

Однако успехи не могут и не должны заслонять собой те узкие места и недоработки, которые еще имеются в хозяйственном строительстве.

Руководство поезда прежде временно настроило себя на то, что подвоз основных грузов пойдет по железной дороге и ослабило внимание к материально-техническому и другим видам снабжения. В результате, испытываем недостатки в необходимых строительных материалах, продуктах, горючем.

Из-за нехватки труб запоздали с пуском котельной. Мало поступает стекла и отделочных материалов. Тормозится завершение жизненно важных объектов: амбулатории, КБО, детского сада. Много наших грузов находится в Сургуте и других местах.

С. ПОПОВ,  
плотник головного ремонтно-восстановительного поезда № 36.

## ДЕСАНТЫ СТРОИТЕЛЕЙ

**К**ОЛЛЕКТИВ треста «Северогазопроводстрой» ведет строительство газопровода «Уренгой — Сургут — Челябинск». В тяжелых климатических условиях полярных широт работают люди. Чтобы облегчить их быт в ряде пунктов на протяжении трассы создаются временные жилые поселки. Проектировщиками предусмотрены в них комплекс бытовых удобств.

В мае прошлого года была заброшена бригада строителей СУ-11, которую возглавляет В. И. Мурашко, в таежное место, че-

рез которое пройдет газопровод. Рабочие дали название поселку Пяко-Пур. За короткий срок они возвели вертолетную площадку, общежитие, котельную, баню, овощехранилище, клуб, установили жилые вагончики, построили дома.

Закончив работы в Пяко-Пуре, бригада перебазировалась на днях в район будущей железнодорожной станции Тарко-Сале. Там она приступила к возведению подобного поселка.

Б. КРЫЛОВ,  
начальник участка СУ-11.

## На пове- стку дня

### Фотоинформация



Набережные Челны (Татарская АССР). Коллектив Камского объединения по производству большегрузных автомобилей завершил задание трех лет пятилетки по объему и реализации продукции. С начала года выпущены сотни сверхплановых автомобилей «КамАЗ». На год раньше намеченного новое предприятие стало получать прибыль. Это произошло благодаря внедрению передовых методов труда, прогрессивных технологических процессов, широко развернутому социалистическому соревнованию.

На верхнем снимке: на главном козыре.

С первого дня его работы ударно трудятся бригада слесарей сборщиков, которым руководит Евгений Петрович Вареник. На трудовом фалендаре коллектива — май 1979 года.

На нижнем снимке: члены бригады — Виталий Абрамов, Евгений Вареник, Николай Михайлов (слева направо).

Фото Е. Логвинова.

верянин, если обратить внимание, что на складах Таркосалинского отделения орса геологов находится под угрозой порчи 90 тонн стандартного картофеля и 100 тонн нестандартного. Разумеется, его охватили бы тревога и беспокойство.

Острый  
сигнал

## Нужны срочные меры

Еще в ноябре минувшего года администрация обратилась к организациям, которых она непосредственно обслуживает, за помощью в переработке овощей. Был разработан график, предусматривающий выполнение этой кропотливой работы в минимальные сроки.

Однако, ни графики, ни устные просьбы не вызывали действия. Только руководители автохозяйства и Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции постоянно присыпали людей на переборку картофеля. Этого не скажешь, к примеру, о руководителях РЭБа флота геологов, которые вовсе не выделили. Немногим лучше обстоит дело в Пуровской геофизической экспедиции: вместо 14 дней по графику отработано всего 3. СУ-2: отработано два дня; Таркосалинская партия геофизических исследований скважин: отработано всего один день. Таркосалинское отделение Уренгойской вышкомонтажной конторы: отработано 4 дня вместо 14.

Мы надеемся, что неотложные меры будут приняты, и отделение орса геологов получит необходимую помощь.

И. КУЛИК,  
член районного комитета народного контроля.

## Наперекор трудностям

В сложных условиях начал новый полевой сезон. Коллектив Пуровской геофизической экспедиции. Из-за слабого промерзания болот, озер и рек пришлось сооружать множество временных переправ. И те, кому поручена эта важная и ответственная работа, несмотря на огромные трудности, успешно справляются с поставленной задачей.

Благодаря оперативности и слаженности дорожно-строительных отрядов, все партии полным ходом ведут полевые работы. К примеру, южная группа партий, где начальником В. Шапко, сумела уже создать на профилях большой задел бурения.

В. КОРОЛЕВ,  
начальник Пуровской геофизической экспедиции.

**О**СЛЕПИТЕЛЬНОЕ звездное многоцветье. Это даже не-вообразимо представить. Самая обычная темно-зеленая ель струилась всеми цветами радуги. В оранжевых, сиреневых огнях плывут танцующие пары. Небрежно обмакивает себя лесной фей франтоватый Волк...

— Полноте, — скажет взыскательный читатель. — Довольно рассказывать сказки. Такое в Тарко-Сале даже не приснится. Даже в новогоднюю ночь.

...Накануне Нового года в спортивном зале Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции можно было наблюдать такую картину: лежит на полу привезенная из лесу елка, и во всем огромном пустом зале нет ни одного новогоднего огонька, который бы проливал свет на эту безрадостную композицию.

Поставим точку над и: молодежь экспедиции (а значит и всего района) не располагает другим помещением, где она бы смогла объединить свои художественные силы и подготовить новогодний карнавал. Поэтому, готовясь к новогоднему празднику, комсомольские активисты обсудили на заседании комитета свои возможности, постановили: просить руководителей предоставить в распоряжение молодежи спортивный зал для новогоднего бал-маскарада. Была создана

## Досуг молодежи

# ПОЛЦАРСТВА ЗА КАРНАВАЛ!

## Нужны совместные действия

комиссия по подготовке вечера, в ее состав включили не только комсомольцев, но и представителей администрации, партбюро и разведкома. Забегая вперед, автор сообщает, что «представители» от участия в работе комиссии отказались. Спортивный зал молодежи не предоставили. Только и удалось втащить в помещение елку. Дальнейшие действия их «пресекла» методист по спорту Л. Розенкова. Попросив письменное разрешение начальника экспедиции А. И. Шапошникова и не получив его, она, говоря эзоповским языком, выставила молодежь на улицу.

Мы не будем возводить вокруг молодежи экспедиции частокола объективных причин срыва праздника. В этом есть и их вина, в частности, секретаря комитета комсомола Анатolia Кустова. Сделано комсомольцами по подготовке праздника, конечно, немало. Был разработан и утвержден отделом культуры сценарий бал-маскарада (ответственный А. Закурцев), были приняты при участии госпожинспекции меры пожарной безопасности, был проведен инструктаж операторного отряда. И все-таки, что касается секретаря комитета комсомола, то надо признаться: он взял на себя непомерную ношу — выполнить в одиночку задачу коллектива. Если заглянуть в протокол заседания комитета комсомола, то можно заметить одну особенность: председатель комиссии по подготовке новогоднего праздника — Кустов, командир оперативного отряда — Кустов; Кустов организует елку, ведет «переговоры» с пожаринспекцией, достает огнетушители, контролирует подготовку костюмов, сценария и т. д. Разве эти вопросы не в силах решить комсомольский актив? Отнюдь. Просто у Анатolia недостает пока организаторского опыта, твердости: ставить и до конца решать вопросы организации досуга молодежи перед администрацией экспедиции, райкомом комсомола.

Кстати, райком ВЛКСМ в данном вопросе занял удобную во всех отношениях позицию наблюдателя. Практической оперативной помощи комитет комсомола не получил от райкома. В состав комиссии по подготовке праздника даже не включили их

представителя. Удастся праздник — пожар лавры, нет — найдем виноватых.

Читатель правомерен задать вопрос: каковы все же мотивы отказа предоставить молодежи для праздника спортивный зал? Они таковы: нарушалась пожарная безопасность, во-первых, и во-вторых, могли бы испортить полы. Как мы уже знаем, пожарную безопасность взяла под свой компетентный контроль госпожинспекция. Ну, а полы?.. Поля, конечно, вещь серьезная. Без досуга еще можно обойтись, а вот без полов — ну никак!

Когда танцевального зала у молодежи нет (строится уже второй год), из спортивного зала выпроваживают, каждый из них будет искать для себя уголок, где можно провести время. И символическая «троица» будет запасаться на праздник изрядным количеством спиртного, а потом, под хмельком, искать острых ощущений для своей разомлевшей души. Не удивительно, что в молодежных общежитиях нефтеразведки закадычные гости — пьянки, драки, сквернсловие.

Комплексный подход к решению задач коммунистического воспитания молодежи предполагает и активную роль досуга и быта. Их значение бесспорно.

Так зачем же мы сами себе создаем проблему?

Г. СТЕПАНОВА.

## Курсом научно-технического прогресса

# Эффект творчества

ТВОРЧЕСТВО — процесс сложный. Особенностью трудно организовать работоспособный коллектив rationalизаторов и изобретателей. Не прикажешь — изобретайте. Это, можно сказать, зов души. В Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции уделяют большое внимание деятельности первичных организаций ВОИР и НТО. Функционирует в коллективе и БРиЗ.

В минувшем году rationalизаторами экспедиции проделана большая работа по выполнению принятых на десятилетнюю пятилетку социалистических обязательств. Плановым заданием на год предусматривалось исходя из 45 предложений. За год поступило в бюро 48. В разработке их участвовало 63 автора. Общее количество предложений с учетом переходящих с 1977 года составило 60.

Экономический эффект 14 rationalизаторским предложениям из 45 внедренных подсчитан и

составил 78570 рублей. Планировалось достичь экономии в 48 тысяч рублей.

Работа по изобретательству и rationalизации проводилась на основе запланированных организационно-массовых мероприятий. Следует выделить из них такие: изучение и переход на новую методику подсчета экономической эффективности от внедрения rationalизаторских предложений и изобретений; постоянный учет показателей творческой активности участников; систематическое использование наглядной агитации и стенной печати для пропаганды достижений лучших творческих бригад в социалистическом соревновании.

В экспедиции функционирует 15 творческих бригад, в которых 52 человека. Наибольшую активность в течении прошлого года проявила творческая группа администрации-управления аппарата в составе стар-

шего технолога А. М. Нора, начальника производственно-технического отдела А. А. Лобанова, инженера по сложным работам Д. И. Дорохина. Бригадой внедрено 16 rationalизаторских предложений с экономическим эффектом в 27,1 тысячи рублей.

Заслуживает доброго слова творческая активность бригады rationalизаторов электриков в составе М. Ф. Зырянцева, П. П. Петрова, П. С. Ломоносова, а также бригады в составе: В. В. Суменкова — начальника ремонтно-механических мастерских, А. Е. Студенкова, В. Короля — слесарей мастерских.

В первичной организации ВОИР 35 rationalизаторов. В наступившем году перед ними поставлены новые задачи по мобилизации творческих усилий рабочих — новаторов, изобретателей и rationalизаторов, инженерно-технических работников на осуществление дальнейшего технического прогресса, на отыскание, изучение и использование резервов производства, повышения его эффективности, экономию электроэнергии, металла, топлива, сырья.

В. МЕЗЕНСКИЙ

В первые дни нового года многие северяне, брели в киосках Союзпечати оформленные настольные календари на 1979 год. Эти ежегодники привлекают внимание разнообразной информацией из жизни и истории нашей страны, ее братских республик. В календаре отмечены все памятные и юбилейные даты.

Приятным сюрпризом для ямальцев будет встреча на страницах нового календаря с нашими земляками. В разделе, посвященном ежегодному

## СЮРПРИЗ ДЛЯ СЕВЕРЯН

пушкинскому празднику, опубликовано стихотворение Л. В. Лапцова «Пушкинский хорей» в вольном переводе с идишского В. Кострова. На этой же странице напечатаны стихи поэтов из различных республик нашей страны. Все они объединены зна-

менитой пушкинской строкой «И назовет меня всякий сущий в ней язык...»

В разделе «Человек и природа» опубликована заметка салехардского журналиста А. Омельчука «Сад у полярного круга». В ней рассказывается о пионере ямальского городничества, «заполярном Мичурине» Дмитрии Чубызине и его последователе — агрономе Борисе Владимировиче Патрикееве, который уже сорок лет занимается северным земледелием.

Ю. ЮРЬЕВА.

## ПЛАНЫ И СВЕРШЕНИЯ

# В БЮДЖЕТ — 18 МИЛЛИОНОВ ЧЕЛОВЕК

В ЭТОМ году повсеместно в стране завершается повышение ставок и окладов среднеоплачиваемым работникам непроизводственных отраслей: еще у 18 миллионов человек годовой заработок возрастет в среднем на 18 процентов. Всего же по предначертаниям XXV съезда партии в нынешней пятилетке увеличатся заработки в таких отраслях у 31 миллиона человек.

Кстати сказать, и относительный, и абсолютный рост числа людей, работающих в непроизводственных отраслях — факт, говорящий о быстром подъеме благосостояния страны, ее культуры. Накануне Великой Отечественной войны из 100 работников, занятых в народном хозяйстве, только 5 человек трудилось в здравоохранении, народном образовании, в сфере культуры, в науке и научном обслуживании (до революции — всего лишь один человек). Сейчас же — 17. По мере своего развития социалистическое общество выделяет все больше средств на улучшение медицинского обслуживания народа. В стране осуществлено обязательное среднее образование. На 1000 человек населения у нас сейчас приходится в 2—3 раза больше студентов, чем в капиталистических странах Западной Европы. Еще большее преимущество перед этими странами Советский Союз имеет в количестве библиотек, театров, музеев, картинных галерей.

Как же отразится на личных и семейных бюджетах новая система оплаты труда работников непроизводственной сферы? На 22 рубля, например, увеличиваются ставки продавца, медсест-

ры, кассира; на 19 рублей — повара и библиотекаря. Более опытные и квалифицированные работники получат и более высокие оклады. Система оплаты построена так, чтобы материально заинтересовать трудящихся в росте квалификации, в достижении более высоких результатов в работе каждого.

Как известно, более чем пять миллионов учителей, врачей и воспитателей детских дошкольных учреждений заработная плата была поднята в прошлой пятилетке — вместе с 55 миллионами трудящихся непроизводственных отраслей. Новая система предусматривает доплаты учителям и врачам-хирургам в зависимости от квалификации. Например, хирурги, имеющие квалифицированные категории, учителя-методисты и старшие учителя получают определенную прибавку. Такая доплата производится и для среднего медицинского персонала.

Ставки и оклады работников непроизводственной сферы приближаются к уровню ставок и окладов близких им по характеру деятельности и квалификации тружеников производства. При этом особое внимание уделяется селу, где, в частности, обеспечивается преимущественный рост заработной платы фельдшеров и акушерок, заведующих клубами и некоторых работников сферы услуг.

Повышение заработной платы десяткам миллионов рабочих и служащих — огромное по важности социальное мероприятие.

И. АРТЕМОВ,  
обозреватель ТАСС.

Менее чем за 48 часов в Марселе произошли два случая, красноречиво свидетельствующие о крайне жестоком отношении полиции к иммигрантам.

**Дело первое.** 23 ноября в дверь одной из квартир квартала Экс постучали. Удары становились все сильнее. Когда рассерженный хозяин Ахмед Хадж Мехиди открыл дверь, в комнату ввалились трое южных молодцов. «Куда ты

## В мире капитала Полицейские не стесняются

дел куртки?» — набросились они на него. Ахмед, не понимая в чем дело, показал незнакомцам свою куртку. Позже в комиссариате это было истолковано как оскорбление должностных лиц при исполнении служебных обязанностей.

Трое незнакомцев были инспекторами полиции. Ахмед понял это чуть позже, когда его за шиворот вытащили на улицу и посадили в машину марки «Пежо-204», стоявшую у подъезда. Она доставила арестованного в центральный комиссариат марсельской полиции.

Вот здесь-то и начался настоящий допрос. В промежутках между посыпавшимися на него ударами Ахмед наконец уяснил, что его обвиняют в краже курток.

У Ахмеда действительно есть куртка — лохмотья, купленные за сто франков у соседа. Несколько после того тоже допросили. А тем временем полицейские обрушились на «укрывателя крашенного». Удары следовали один за другим, ногами, кулаками. «Куда ты их дел?» Кажется, на теле не осталось живого места. Все это сопровождалось потоком грязных расистских ругательств. После удара стулом по голове для арестованного наступила тишина...

За отсутствием улик Ахмед Хадж Мехиди — честный рабочий, проживший во Франции 22 года, ни разу до этого не имевший дел с полицией, был выпущен на свободу.

**Дело второе.** Вечером 25 ноября 33-летний тунисский юрист М. Хаджалифа увидел из окна своей квартиры на улице Республики, как неизвестный пытается силой затащить женщину в машину. Он тут же позвонил в полицию. Когда блюстители порядка прибыли на место, женщина уже исчезла. Хаджалифа спустился вниз, чтобы дать свидетельские показания. Задавая вопросы, полицейский обращался к нему на «ты». Циркуляр, призывающий полицию обращаться на «вы» к рабочим-иммигрантам, видимо, еще не дошел до Марселя, поэтому в ответ на просьбу обращаться с ним более вежливо, тунисец получил сильный удар по лицу.

Господин М. Хаджалифа и Международная лига борьбы против расизма и антисемитизма подали жалобу.

А пока жалоба кочует из одной инстанции в другую, полицейские не стесняются. (АПН).

**ВТОРОЙ** год жил Иван Зыков в избушке под крутым берегом Щучьей в тридцати километрах от поселка.

Когда умерла от простуды жена его Мария, Зыков остался совсем один. Он с горя не запил, но, как соболезновали соседи, масть чокнулся: стал неприветливым и никого не замечал. Наконец, он пришел к директору со входа и угрюмо сказал:

— В тундру отпусти. Тягостно.

Был Зыков хороший тракторист, директору не хотелось терять ценного специалиста, но он понимал душевное состояние Зыкова, как понимал и то, что нельзя сейчас человеку перечить, — и махнул рукой.

Облюбовал Зыков глухое место возле небольшой речки, где стояла старая покосившаяся охотничья будка, издали похожая на опрокинутый папиресный ящик из-под «Беломора», отремонтировал ее, поставил печку, застеклил окна, побелил, как умел, стены и потолок.

Было это летом, а глубокой осенью начал промышлять зверя.

Думал он отсидеть таким образом по-бирючию всю полярную ночь-зиму, пока не уймется тоска, а потом вернуться.

Одиночество неожиданно ему понравилось. Работал Зыков много, пушину сдавал исправно, охотинспектор на него не жаловался. Изредка Ивана навещал Яндо Пирку, живший неподалеку, в двадцати минутах езды на оленях. Яндо был на пенсии, но продолжал охотиться на песца. Хозяин угощал гостя чаем, если была водка — наливал стакан водки.

— Са тружбу! — говорил Яндо, высоко поднимая стакан и, по стариковски причмокивая, выпивал.

— Пей звончай — легче будет, — слышалось по обыкновению в ответ.

Прилетал по ошибке к Зыкову на вертолете корреспондент.



Развивается сотрудничество между Советским Союзом и Данией. В Копенгагене спущено на воду судно «Известия», построенное по заказу СССР. Работы выполнялись крупнейшей в Дании судостроительной фирмой «Бурмейстер ог Вайн». С 1917 года эта компания поставила в нашу страну более 50 судов.

Судно «Известия» отвечает самым высоким техническим требованиям.

(Фотохроника ТАСС)

Редактор Б. КАСАЕВ.

# ДИКИЙ ЗЫКОВ

## СЕВЕРНАЯ БЫЛЬ

— Ну, как вы соревнуетесь? — спросил он.

— Потихоньку, — ответил Зыков, пожмая плечами. — Проверю капканы... напьюсь чаю... наемся строганины... посплю...

Просыпался он рано. Поутреннему звонко капали часы. В избе поин было темно-синего света. Из теплого угла возле печки смотрел на него с горячей собачьей ласковостью Храмой и широко зевал. Еще щенком он угодил в капкан, и хотя кость не за дело, хромота не прошла.

Умывшись, Зыков разводил огонь, кипятил воду в чайнике, завтракал. После еды одевал маслину, отворял скрипучую от мороза дверь и, посвистев собаке, уходил в тундру.

Была еще ночь. Неярко играл снег. На одном краю неба дрожала, переливаясь зеленью, холодная лента полярного сияния. Зыков бежал на лыжах и широкими полозьями слышался за километр.

К полудню, когда рассветало, он успевал проверить десятка два капканов. Зыков находил безветренную ложбинку, усаживался прямо на снег, неторопливо обедал.

День угасал быстро, на глазах. Чудилось, будто бы снежное раздолье накрывал сказочной ладонью неведомый великан.

Поздним вечером он возвращался. Пока нагревался чай, Зыков сидел возле печки, оттаивал, чувствуя как в кровь проникает тепло.

— Измотался? — спрашивал он собаку. Они щурились на огонь, грелись.

«Умру и я, и над могилою гори-сияй, моя звезда!» начинал он тихонько напевать. Он пел увлеченно, не прислушиваясь к своему плохому голосу,

не замечая того, что собака ему давно подтягивала.

— Ну, ну, довольно! — очнувшись, сердито говорил Зыков Хромому. — Ишь, разнюськался. Раскудахтался. Тоже мне, Шляпин нашелся!

В сильные метели Зыков за дверь не высывался, но работы хватало: потрошил оттаявших зверьков, чистил шкурки, сушил мех, ремонтировал капканы.

А то ложился на топчан, если делать было нечего, и слушал радио. Любил он концерты. Он умел представлять себя зрителем. Вот он сидит, представляя он, в кресле в каком-то зале. Выходит певица, хоть и некрасивая, зато прилично одетая — в дубленку. Не сводя с Зыкова глаз, она исполняет сольный номер. Даже раскланиваясь, она смотрит на него. А потом, уйдя под аплодисменты со сцены, она выглядывает несколько раз из-за занавески, чтобы еще раз посмотреть на Ивана.

Если передавали музыку, то в оркестре ему представлялись одни только женщины. Правда, был и мужчина. Он сидел на табуретке, бил колотушкой по барабану и гремел медными тарелками.

Женщине, считал Зыков, не пристойно играть на барабане.

Особенно нравилась ему крайняя слева: небольшого роста, румяная, скромно причесанная. Она играла на скрипке. У скрипачки были длинные тонкие брови. Одна бровь была приподнятой, дрожащей от вдохновения музыкантши. Временами Зыкову казалось, что бровь эта может зазвенеть, если до нее вдруг прикоснется смычок.

Б. МИХАИЛОВ,

(Продолжение следует).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Среда, 10 января

8.00 — «Время». 8.40

— Утренняя гимнастика.

9.05 — Концерт большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

9.35 — Премьера тел. худ. фильма «Большой мальчик и старый башмак».

10.25 — Клуб кинопутешествий.

По окончании — Новости.

23.00 — Р. Роллан.

Страницы жизни и творчества.

23.40 — «В горах мое сердце».

Тел. худ. фильм.

22.15 — Премьера фильма-концерта «Слети к нам, тихий вечер».

По окончании — Новости.

23.00 — Р. Роллан.

Страницы жизни и творчества.

23.40 — «В горах мое сердце».

Тел. худ. фильм.

Пятница, 12 января

8.00 — «Время». 8.40

— Утренняя гимнастика.

9.05 — «Отзовитесь, горячие».

9.35 — «Трэйн-тра-ва».

Худ. фильм. 11.05

— Л. Бетховен — Соната

для фортепиано № 13.

По окончании — Новости.

Перерыв. 14.00 — Новости.

14.20 — «Твой труд —

твоя высота».

Кинопрограмма.

15.30 — Кон-

церт вокально-инстру-

ментального ансамбля

«Гуцульочка».

15.45 —

«Объектив».

16.15 —

«Москва и москвичи».

16.45 — «Веселые старцы».

17.30 — «Человек и Закон».

18.00 — «Зимняя игра».

Стихи для детей.

18.15 — «Сегодня в мире».

18.30 — М. Шохо-

хов — «Тихий Дон».

19.15 — Новогодний

«Полубой олонец».

20.30 — «Вре-

мя».

21.05 — Продолже-

ние новогоднего

«Голубого огонька».

По окончании — Новости.

23.40 —

Баллада о белоголовой.

Телевиз. худ. фильм.